



ЭЙСБРЮНЕР НИНА ГРИГОРЬЕВНА

Эйсбрюнер Нина Алексеевна родилась 6 ноября 1923 г.

Воевала на 2-ом Украинском фронте в Гвардейском Уманском дважды орденоносном соединении связи, 2-м гвардейском отдельном полку связи, штабе армии №40, техником БОП. Имела звание гвардии лейтенант.

О ЖЕНЩИНАХ И О ВОЙНЕ

В годы Великой Отечественной войны в боях с фашистскими захватчиками на фронте и в партизанских отрядах приняли непосредственное участие свыше миллиона женщин, в том числе и женщины Находки.

Среди них Екатерина Степановна Стрелкова, отважная рядовая Великой Отечественной, прошла с однополчанами за 3,5 года через огонь жестоких сражений от Смоленска до Берлина, в составе 33 армии первого Белорусского фронта. Начинала она свою военную службу в апреле 1942 года в Приморье, а в августе этого же года была уже в действующей армии. За участие в боевых действиях среди других наград имеет медали «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Победу встретила у стен поверженного Рейхстага.

Клара Ивановна Габидулина – участница Великой Отечественной войны. Она вместе со своими товарищами – медиками делала всё возможное, чтобы возвратить жизнь тем, кто получил тяжёлые ранения в боях, защищая Родину.

Нина Иосифовна Макарова – отличник здравоохранения, она более 33 лет работала в нашем городе заведующей аптекой №49, но мало кто знает, что Нина Иосифовна с 15 июня 1941 года по февраль 1947 года находилась в



рядах Советской армии. Начинала свою военную службу с помощника командира медсанвзвода в 125 танково-орудийном полку им. А.В.Суворова и окончила её лейтенантом медицинской службы в госпитале 1-го эшелона.

Любовь Ивановна Михеенко – добровольно вступила в ряды Советской армии в г.Камышине на Волге и с апреля по ноябрь 1942г. в самое трудно для Сталинграда время находилась на передовой в зенитно-артиллерийском полку, защищая Сталинград и сталинградцев с воздуха. Закончила войну старший сержант Л.И.Михеенко в 1945г. в г.Вильнюсе, всю жизнь хранила она медли «За отвагу» да шрам от полученного ранения под Сталинградом.

Любовь Ивановна Татарина – внесла свой посильный вклад в Победу. Среди её наград была медаль «За героическую оборону Советского Заполярья». Июнь 1943г., она окончила Владивостокский гидрометеорологический техникум, а через месяц была уже в Архангельске, в действующей армии.

Особенно хочется подчеркнуть заслуги перед Родиной Эйсбрюнер Нины Георгиевны.

На войну она ушла добровольцем, боевое крещение получила при освобождении г.Умань и вернулась с войны гвардии лейтенантом с боевым орденом Красной Звезды. Вела войну с фашистами в составе гвардейского Уманско-



Ленинградец Тютрюмов А. и заместитель председателя городского совета ветеранов Н. Эйсбрюнер

го ордена Богдана Хмельницкого и Красного Знамени полка. Прошла путь от Умани до Чехословакии. Когда Нина Георгиевна вспоминала войну, она непременно отмечала мужество и несравненную отвагу, величие духа своих товарищей по оружию. Ведь что такое война? – говорила она – это огонь и грохот, грязь по колено, болотная жижа по пояс, и снег.

«Особенно мне запомнилась «Смертная банка», как мы её прозвали, та, что перед Днепром. По этой банке шёл сильно укрепленный рубеж, немцы здесь оборонялись с особым ожесточением». Там она встретила много друзей, среди которых и был тот самый Пилипенко М.К., который с осо-



бым мужеством сражался за эту «Смертную банку» и получил высокое звание Героя Советского Союза.

Вышла книга о связистах войны, где есть тёплые строки и о Нине Георгиевне Эйсбрюнер.

Нина Георгиевна окончила Киевское высшее военно-инженерное дважды Красно-знамённое училище связи им. М.И. Калинина.

Многие годы она проработала в парткабинете БАМР заведующей. Уволилась в 1985 году. Имеет награды Орден Великой Отечественной войны II степени, Орден Красной Звезды, все юбилейные медали, а так же трудовые награды медаль «Ветеран труда».



Эйсбрюнер Н.Г.,
1958 г.

В. Минин
«Находкинский рабочий»

Качается рожь несжатая.
Шагают бойцы по ней.
Шагаем и мы – девчата,
Похожие на парней.

Нет, это горят не хаты -
То юность моя в огне...
Идут по войне девчата,
Похожие на парней.

Юлия Друнина